今日烟台

# 绿豆糕和曲奇的原料咋一样

银座超市散装糕点配料标签遭消费者质疑

本报9月5日讯(记者 苑菲菲)

绿豆糕、曲奇、面包、蛋糕、桃酥, 绝大部分散装点心标签上都只标 注着"面粉、鸡蛋、糖、油"。日前,有 市民质疑银座商城地下超市散装 食品的标签标注有问题,若配料中 含牛奶等过敏性物质又不标注,对 过敏体质的消费者来说是种陷阱。 4日,在莱山区银座商城地下 超市糕点专区,记者看到,货架上 有蛋糕、面包、曲奇等各种散装点心,这些食品都有专门的小标签, 上面标注着生产日期、保质期和配料表等信息。但记者注意到,配料表中,绝大多数都只写着"面粉、鸡蛋、糖、油"这4种原料,其他原料一 概没有。

在一种绿豆糕的标签上,配料表也同样只有这4种原料。对此,超市方面工作人员称,这些糕点里面用得最多的原料就是面粉,鸡蛋、糖和油4种,因此配料表中标注这4种并不违规。

"这绿豆糕里面难道不含绿豆

吗?"消费者张女士质疑说,这些散装的糕点里面,很可能有的含有牛奶、大豆、花生、小麦等物质,可配料表中什么都不说,这让一些食用以上物质会过敏的消费者根本无从选择。她认为,超市的举动涉嫌侵犯消费者的知情权。

2012年9月6日 星期四

对此,市工商局消保科工作人

员认为,根据有关规定,散装食品标签要标注食品的名称、产品配料、生产日期、保质日期等内容,像配料的标注,即使超市方标注不齐全,工商部门也很难查证。因为很难从包装上确定其中是否含有过敏性物质,过敏体质的消费者还需法模型。

## 省电还有补贴 节能家电走俏

业内预测:家电市场将迎来新一轮"换代潮"

本报记者 齐金钊

今年6月份以来,家电市场拉开了"节能补贴"大泉。电市场上继"家电下乡"和"以规策"以来的又一次,记规转"以来的家电市场发现,记录者。该烟台家电市场发现,记录者策逐为深入人心。业场人售了。大师,随着家电市场电市场将引来,老旧家电将引来,老旧家电将引来,他"退休"浪潮。



在苏宁电器青年路店,消费者正在选购节能家电。 齐金钊 摄

### 节能补贴推动 1 销量增长20%

近日,家住芝罘区的王老先 生来到苏宁电器青年路店,准备 为家里添置一台新电视,把家里 用了十几年的青岛牌电视机换

王老先生说,去年有以旧换 新政策的时候,他准备用家里的 那台21英寸老式青岛牌彩电换 补贴,结果老伴说电视虽然旧了 点,但还能用,一下子丢了怪可 惜。"而这次听说是直接给补贴, 旧电视还可以留在家里,新电视 用电又少,感觉很划算。"

"比起老式家电,目前推广的高能效家电至少能省一半电。"苏宁电器青年路店一品牌彩电销售人员指着一台彩电介绍,这642英寸的彩电额定功率是80瓦,而相同大小的老式彩电功率则在180瓦左右。

苏宁电器青年路店店长谭 国庆介绍,节能补贴政策和其他 促销活动相比范围更广、持续时 间更长、因此格外受市民关注。 从6月份推出以来,单是节能补 贴一项促销活动就给卖场带来 20%左右的销量增长。

### 2 最高补贴400元,与其他优惠不冲突

连日来记者走访苏宁、国 美、三联家电和五星电器多家卖 场发现,贴有"节能产品惠民工 程"标签的产品随处可见,相应 的补贴金额也被直接标在标签 上。

"节能补贴是国家推出来的 政策,可以与商场及厂家搞的促 销活动重叠。"三联家电青年路店店长王爱艳介绍,一台标价4000元的彩电,在周末的促销时段,除了能享受400元的补贴,还能继续享受卖场和厂家推出的其他优惠活动,一圈下来能便宜1000多块钱。

夕厌钱。 据悉,从今年6月1日起至 明年5月31日,消费者购买进入补贴名录的家电均可享受最高400元的节能补贴。各类家电节能补贴金额如下:空调为每台180元-400元,彩电为每台100元-400元,洗衣机为70元-260元。

#### 3 产品逐渐丰富,政策推广步入成熟期

随着节能补贴政策的推进, 目前市面上中标节能补贴的家 电型号越来越多,彩电、洗衣机、 空调等大家电中贴有补贴标签 的高能效家电占了大半壁江山。

"所有产品都享受节能补贴 政策。"在三联家电青年路店长 虹电视专柜,工作人员介绍,目 前专柜在售的产品都是节能补 贴中标产品。创维电视专柜工作 人员介绍,他们专柜内的节能补贴产品占了8成以上。

烟台苏宁电器有限公司最新的节能补贴产品明细显示,目前享受节能补贴的空调型号有1613款,彩电488款,冰箱307款、洗衣机128款。

烟台苏宁电器有限公司市 场推广部部长王增宝分析,目前 节能补贴产品已进入推广成熟 期,中标的节能补贴产品已经大量进入卖场,消费者可以轻松选购到符合要求的高效能家电。

王增宝认为,随着补贴的持续推进及消费者节能环保意识的加强,消费者购买高能效家电的热情已经被唤起,随着九,十月份销售旺季的到来,消费者家中相当一部分老旧家电将会迎来新一轮淘汰高潮。

### 中秋节前商超可觅鲜活三文鱼

整条购买每斤售价90元

#### 本报9月5日讯(记者 李娜)

这个中秋节,烟台人能吃到鲜活的三文鱼,而且是本地企业出品。整条购买每斤售价90元。

"烟台有鲜活三文鱼了?"最近在烟台多家写字楼内,市民看到了电梯内挂着"中国鲜活三文鱼独家上市"的广告。"以前吃的都是冰鲜三文鱼,不知道鲜活的

三文鱼口味有什么不同。"听说很快能吃到新鲜三文鱼,不少市民对此充满好奇。

东方海洋科技股份有限公司一位工作人员介绍说,今年中秋节前,在东方海洋的各个专卖店和大型商超都将有鲜活三文鱼销售。鲜活三文鱼肉比冰鲜的更有弹性,鲜味更足。实际上,在

烟台的丽景海湾酒店、东方海洋 大酒店等都已经有鲜活三文鱼 的菜品了。

以前,消费者在超市和酒店 见到的三文鱼多是进口的,如今 大家看到的三文鱼是烟台当地 海水养大的。整条冰鲜三文鱼每 斤的售价在70元左右,而鲜活的 整条三文鱼每斤售价90元左右。 据了解,2010年4月,东方海洋从挪威引进40万颗鱼卵,成功在牟平的淡水基地育苗成功。去年2月份开始将鱼苗转移到大季家的海水养殖基地,如今平均体重已经达到了5公斤左右。东方海洋育养的40万尾三文鱼,产出量可以达到800吨,如此大规模的养殖在亚洲尚属首例。

#### 渤海轮渡今日 登陆A股市场

本报9月5日讯(记者 李园园) 烟台又增一家A股上市公司。渤海轮渡6日正式登陆A股市场,发行价为11元/股。加上渤海轮渡,烟台境内的上市公司数量共有26家。

渤海轮渡披露,6日正式登陆A股市场,发行10100万股,发行价11元/股。据悉,渤海轮渡目前共有8艘客滚船舶投入渤海湾客滚运输,其中7艘客滚船在烟连航线运营,且均为近5年来新交付的大型客滚船,其装载能力,适货能力以及安全性都处于行业领先水平。

公司近3年市场占有率第一,2011年车运和客运市场占有率分别达到48.5%、37.6%,烟连航线市场份额占比分别为53.4%、45.4%。

烟台今年新增3家境内上市公司,分别为中际装备、东诚生化、渤海轮渡,其中渤海轮渡是烟台第26家A股上市公司。

#### 1元龙年纪念币 一夜升值为18元

本报9月5日讯(记者 秦雪丽) 8月28日,由中国人民银行,的龙年纪念币正式发行,虽然是面值一元的等值流通纪 念币,但在发行当天,烟台空。据行被排队市民兑换一空。据了解,尽管面值1元,龙年纪念币在收藏市场的价格目前已升至18元。

5日,南大街中国农业银行一位大堂经理介绍,28日一大早,很多市民排队买纪念币,每一枚龙年纪念币售价都是1元,且每人只限兑换1个。"大约一个小时内,纪念币便被兑换一空。"

随后,记者又走访了多家银行,发现在龙年纪念币发行当天,大都数银行被兑换一空。"发行当天半小时内,纪念币便被市民兑换完。"5日,南大街招商银行一位工作人员介绍。

尽管纪念币在银行的兑换 价格为1元,但在邮币市场,价 格翻了十多倍。"发行当天,市 场报价就达到18元。"齐鲁古玩 文化城一位吕姓邮币收藏卖家 透露,这东西一天一个价,市场 并不明朗。

在胖琳钱币店内,记者看到有不少龙年纪念币在待售。一位工作人员介绍,经过精美包装的龙年纪念币价格为18元一枚,裸币价格为15元。"近日,前来购买收藏的市民不在少数。"

一位业内人士分析, 龙年纪念币的发行量为8000万枚, 比以往发行的贺岁纪念币数量多了许多, 从发行量来看上涨空间不会太高, 加上后期可能还会有囤货冲击市场, 投资一定要慎重。